
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 
 
ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   20-12-2021   με   αριθμό   892   Αναφορά    της    Βουλευτή 
 κας  Φ. ΜΠΑΚΑΔΗΜΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο της άσκησης της γενικής αστυνόμευσης, έχει ως αποστολή, 
πλέον των άλλων, τη διασφάλιση της κοινωνικής ειρήνης και ευταξίας, την παροχή έννομης 
προστασίας στους πολίτες και συνδρομής στις Αρχές, την τήρηση της τάξης στους       
δημόσιους χώρους και τις δημόσιες συγκεντρώσεις και συναθροίσεις, καθώς και την 
προστασία των ατομικών και συλλογικών δικαιωμάτων των πολιτών κατά τις εκδηλώσεις 
αυτές [άρθρο 11 του ν. 4249/ 2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 73)], ενώ για την επίτευξή τους αναπτύσσει 
τόσο προληπτικές όσο και κατασταλτικές δράσεις σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ/τος          
141/ 1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58). 

Επισημαίνεται δε ότι σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων 
ή ομάδων προσώπων που συγκροτούν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι 
αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη αστυνομική 
και δικονομική ενέργεια, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας 
Εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στις υπαίθριες συναθροίσεις που έλαβαν χώρα με αφορμή 
την εκδίκαση τριών (3) αγωγών που κατατέθηκαν από την εταιρία «Onex Neorion Shipyards» 
σε βάρος μελών του «Παρατηρητηρίου Ποιότητας Περιβάλλοντος Σύρου», την 10-12-2021, 
σημειώνεται ότι από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) 
Κυκλάδων εκδηλώθηκαν όλες οι προσήκουσες ενέργειες λήψης των επιβαλλόμενων μέτρων 
τάξης, ασφάλειας και τροχαίας με σκοπό την ομαλή διεξαγωγή τους. Υπογραμμίζεται δε ότι 
κατά τη διάρκεια αυτών σημειώθηκαν αντεγκλήσεις, λογομαχίες και διάφορα συνθήματα 
μεταξύ των συμμετεχόντων, χωρίς ωστόσο να υπάρξει σοβαρή κλιμάκωση, ενώ αμφότερες 
ολοκληρώθηκαν μετά το πέρας της ακροαματικής διαδικασίας. 

Διευκρινίζεται, επίσης, ότι από το Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) Σύρου – Ερμούπολης 
διενεργείται προανάκριση, κατόπιν υποβολής  έγκλησης  από  ημεδαπό, σε  βάρος  πέντε  (5)  
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αγνώστων δραστών για απειλή και απλή σωματική βλάβη, που φέρεται να έλαβαν χώρα 
πλησίον της φοιτητικής Λέσχης Σύρου και εκτός του χώρου των ανωτέρω υπαίθριων 
συναθροίσεων, την ίδια ως άνω ημερομηνία. 

Πλέον των ανωτέρω, σημειώνεται ότι την 27-02-2020, κατόπιν σχετικής ενημέρωσης 
από το R/T Κέντρο της Δ.Α. Κυκλάδων σχετικά με συνάθροιση εντός του Δημαρχιακού 
Μεγάρου Ερμούπολης, η εποχούμενη περιπολία του Α.Τ. Σύρου-Ερμούπολης διαπίστωσε την 
εκεί συγκέντρωση πενήντα (50) περίπου ατόμων, όπου εκδηλώθηκαν διαπληκτισμοί και 
έντονες λεκτικές αντιπαραθέσεις μεταξύ τους για θέματα που αφορούσαν στη Δημοτική 
Αρχή, πλην όμως, άπαντες αποχώρησαν οικειοθελώς από το χώρο, αφού είχε αποκλιμακωθεί 
η ένταση και ουδείς μετέβη στο ως άνω Α.Τ. για την υποβολή σχετικής καταγγελίας. 

Σε ό,τι αφορά δε στα λοιπά διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Αναφορά περιστατικά, 
τονίζεται ότι ουδεμία σχετική αναφορά ή καταγγελία είχε περιέλθει στις κατά τόπον αρμόδιες 
αστυνομικές Υπηρεσίες. 

Τέλος, τονίζεται ότι, η δραστηριοποίηση των αρμόδιων Υπηρεσιών της Ελληνικής 
Αστυνομίας συνεχίζεται συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με στόχο την διαρκή βελτίωση 
του επιπέδου αστυνόμευσης της ευρύτερης περιοχής της νήσου Σύρου, την πρόληψη των 
όποιων τυχόν έκνομων ενεργειών και την αναβάθμιση, όπου απαιτείται, του επιπέδου των 
λαμβανόμενων μέτρων, πάντα σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και 
ανάγκες, οι οποίες αποτελούν αντικείμενο συνεχούς αξιολόγησης και εκτίμησης. 
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